Конспект открытой НОД

Образовательная область – Музыка

Группа – подготовительная № 2.

Тема недели – «Моя Россия»

Цель: - Закрепить навыки и умения детей во всех видах 

              музыкальной деятельности. Закрепить знания о Родине.

Задачи:

1. Обучающие: - Продолжать учить детей слушать музыку, воспринимать её, чувствовать характер музыки, динамические изменения. Совершенствовать вокальные навыки и звуковысотный слух, в процессе певческой деятельности. Обогащать и развивать речь детей.

2. Развивающие: - Развивать чувство ритма, слуховое внимание; способствовать развитию памяти, воображения. Совершенствовать двигательные навыки; развивать творческую активность детей, коммуникативные навыки.

3. Воспитательные: - Воспитывать культуру слушания музыки, любовь к музыке, желание заниматься музыкальной деятельностью. Побуждать детей к двигательным импровизациям.

    Оборудование: Демонстрационный материал для развития чувства ритма;  фланелеграф, деревянные палочки, бубны

Материально-техническое оснащение: - ноутбук, проектор, экран,  

 музыкальный центр, диски с записями музыки.

Программно-методическое оснащение: диски с записями музыки для 

  подготовительной группы по программе «Ладушки» авторы- 

  И.Новоскольцева и И. Каплунова, флешка с презентацией.

Ход занятия:

1. Вводная часть – Приветствие – «Здравствуйте, ребята!»
Поздороваться с рядом стоящими детьми музыкально.

2. Музыкально-ритмические движения – «Прыжки через воображаемые препятствия»- венгерская народная музыка.
Муз. рук. – Сейчас мы с вами выполним упражнение – «Прыжки через воображаемые препятствия, но прежде мы выполним подготовительное упражнение. Напоминаю им 2 варианта подготов. упражнений, затем выполняем упражнение. Прыгнуть через препятствие надо тихо, опускаясь только на носочки.

Дети выполняют вместе с воспитателем.

«Спокойная ходьба» - английская народная мелодия. 

Муз. Рук. – Надо внимательно слушать музыку и когда услышите изменение в музыке, измените направление.

Дети выполняют ритмическое движение.

3. Развитие чувства ритма – «Хвостатый-хитроватый»
Муз. рук.: - Сейчас мы с вами проговорим слова нашей маленькой песенки, затем прохлопаем в ладоши ритмический рисунок разделившись на 2 подгруппы и сыграем ее на шумовых инструментах.

      «Эй, хвостатый-хитроватый,       - хлопать в ладоши на каждую четверть

        Это ты в ветвях повис?      - потряхиваем кистями рук

        Тс-с-с-с-с!                              - прикладываем пальчик к губам

        Эй, хвостатый-хитроватый, - хлопаем в ладоши

        Это ты в траве шуршишь? – потираем ладошкой о ладошку

        Ш-ш-ш-ш-ш-ш- -прикладываем пальчик к губам

        Эй, хвостатый-хитроватый   -хлопаем в ладоши

        Не боюсь твоих шу-шу    - грозим пальчиком

        Укушу! – сделать кистями рук «зубы»

Муз. рук. выкладывает из кружочков ритмический рисунок, дети  

                  прохлопывают и пропевают на слоги «та» и «ти»

4. Пальчиковая гимнастика – «Замок - чудак», «Мама».

Муз. рук. –показывает жестами знакомое упражнения, дети отгадывают и показывают. (разными голосами – нежным и сердитым)

5. Слушание музыки: - «Русский наигрыш» - русская народная музыка

Муз. рук. – У каждого народа есть своя народная музыка, у русского народа она тоже есть, и одна из музыкальных произведений – «Русский наигрыш». Сейчас мы его прослушаем, а потом поговорим о характере музыки.

Слушаем музыку. Провожу беседу о характере музыки, о содержании, о русских музыкальных инструментах. Презентация.

6. Распевание и пение – Дыхательная гимнастика «Бесшумный вдох и выдох)
«Ёжик и бычок» Поем вместе, затем цепочкой (Какая эта распевка по характеру – шуточная)

Муз.рук.: - Ребята, а что вы знаете о России? А кто знает столицу нашей Родины? А столица Забайкалья? Кто может сказать, что такое малая Родина? Правильно, Россия, это наша страна, где мы с вами живём, говорим на русском языке, поем песни. Сейчас, я вам предлагаю спеть песню «Моя Россия» - муз. Струве. Исполняем песню с солистами.

Песня «Пёстрый колпачок» - муз. Струве, эта песня очень подвижная, лёгкая, весёлая, шуточная. Исполняем всей группой.

Песня «Скворушка прощается» - муз. Т. Попатенко. Беседе об осени, о перелётных птицах. Исполняем с запевалами.

7. Танец – «Танец утят»- финская народная мелодия.

Муз. рук. -  предлагаю вам исполнить танец, используя знакомые танцевальные движения. А я посмотрю, чей танец будет самым красивым.

Дети исполняют танец.

8. Игра – «Роботы и звёздочки» - музыка неизвестного автора.

Предложить детям проявить в игре свои творческие способности, показать в движении образ роботов и звёздочек.

Дыхательная гимнастика.
Итог НОД

Муз. рук. – Ребята, какие вы все сегодня молодцы.
А то вспомнит, что мы сегодня слушали? А какие песни вы исполняли?

В какую игру играли? (Ответы детей)  Мне очень понравилось, какие вы сегодня были творческие, музыкальные, артистичные. Спасибо всем. До свидания.

